



KELET FELÉ FORDUL ORBÁN
2. OLDAL



AZ ÁLLAMTÓL FÜGGŐ EGYHÁZAK
4. OLDAL



LITVÁNOK TÁNCA VÁSÁRHELYEN
6. OLDAL



ILYEN VOLT A SZENT ISTVÁN NAPOK
7. OLDAL



Vásárhelyi Valóság

Városunk közéleti lapja. • Megjelenik háromhetente.



2023. augusztus 28. • www.hodpress.hu

FESZTIVÁL • Történelmet írt a város a tíznapos Szent István Napokkal és a XVII. Borfesztivállal

Fergeteges szórakozás

MUNKATÁRSUNKTÓL

Minden korábbinál hoszszabb fesztivállal várta a város a vásárhelyieket és vendégeiket, miközben a rendezvény-sorozat kevesebbe került, mint az előző városvezetés három-négynapos ünneplése. Szinte minden nap megtelt a Kossuth tér látogatókkal, minden korábbinál több teltházaspapja volt a Szent István Napoknak.

Nézd, ez az érzés más - Ugye te is akarod? - Ez a rendbontás - Most olyan édes - Hogy egy élet - Kevés lenne rá. - A nyitónapon a rekordszámú közönség együtt énekelte a Bagossy Brothers Company-vel a gyergyószentmiklósi folk-rock együttes egyik legnagyobb slágerét (Olyan ő) és valósággal berobbantotta a 10 napig tartó bulit Hódmezővásárhelyen. A Bagossyn kívül felejthetetlen pillanatokat szerzett a vásárhelyieknek többek között Ferenczi György, a Gyppo Circus, a Putri-pop, a Lóci Játszik, az Ossian,



HATALMAS VOLT A HANGULAT AZ OSSIAN KONCERTJÉN

a 100 tagú cigányzenekar és az Zenevonat az LGT sztárjaival: Karácsony Jánossal, (Karácsony a vásárhelyi színpadon ünnepelte 72. születésnapját! Isten éltesse!) Heincz Gábor „Biga”-val és a frenetikus hangú Szirota Jennifferrel. Az országban egyedülálló módon nagyon sok helyi és kör-

nyékbeli zenekar, művész kapott lehetőséget a fellépésre a színpadokon. A vásárhelyiek közül itt voltak a Róna Banda, a Csűrhe Banda, Koltai Zoltán és barátai, a PopArt, a WitchBirds, a Traubi, a Crash5, a Faktor Blues Band, a Kankalin és az Árendás és persze fellépett a városi fúvószenekar és a mazsorettek. A DJ-k, Sunny

és Yahim brutális bulikat csaptak, elképesztő tömeg táncolt a zenéikre. Rengeteg kisgyermekes család is önfelédten szórakozhatott, ebben segített a szülőknek a Léghajó meseszínház, az Interaktív Meseház, a Sajtjukac Duó, a Habakuk Zenekar, és az óriási tömeget vonzó Kalap Jakab.

Nagyon sok gyerek örült a játékoknak és az ugrálóváraknak. Nemcsak színes könnyűzenei, népzenei, színházi és gyerekprogrammal várták a látogatókat, hanem olyan izgalmas lehetőségekkel is, mint a hímszínház, ahol mindenki kipróbálhatta az évszázados vásárhelyi hímszínház. Szintén a fesztivál helyszínén szavazhattak a vásárhelyiek városunk új Játsszóházának nevére is.

Rekordszámú borászat vett részt a fesztiválon, összesen húsz kiváló pincészet nedűit kóstolhatták a borkedvelők.

Az idei tűzijátékot a Vásárhelyi Hősök tiszteletére rendezték meg, akik önzetlenül segítettek az augusztus 5-i vihar kárainak elhárításán. Márki-Zay Péter polgármester a tűzijáték rakétáinak fellövése előtt személyesen köszönte meg a rendőrség, a katasztrófavédelem, a polgármesteri hivatal, az önkormányzat és cégei, valamint a különböző szolgáltatók a gyors és hatékony munkáját a kárelhárításban. ■

ÜNNEP • Márki-Zay: Mindig a Nyugat győz, ez ezer év tapasztalata

Szent István öröksége

MUNKATÁRSUNKTÓL

Hazánk ezeréves tapasztalata bebizonyította, hogy a Nyugat mindig győz. Hódmezővásárhely ennek a Szent István-i örökségnek őrzője, a szabadság és a fejlődés városa. Csak ez az örökség képes felemelni Magyarországot, ezért van szükség a Szent István Tervre – mondta Márki-Zay Péter polgármester az augusztus 20-i városi ünnepségen és kenyérszentelésen a Szent István téren.

Szent István királyunk, amikor úgy döntött, hogy a keleti kereszténységgel szemben a nyugati kereszténységet választja, akkor a szabadságot és azt a kultúrát választotta, amely bizonyítottan a jóléthez vezet. A



SZENT ISTVÁN A NYUGATOT VÁLASZTOTTA. A MAGYAROK TAPASZTALATAI SZERINT A NYUGAT NEM HANYATLIK, HANEM EMELKEDIK.

kenyér és a szabadság, az alkotmány és a jólét összefügg. Egy olyan rendszerben, ahol szabadság van, ott jólét van. Egy olyan rendszerben, ahol nincs sza-

badság, ott mindig éhezés van és nem kenyér – hangsúlyozta Márki-Zay Péter.

FOLYTATÁS AZ 5. OLDALON

ÉGIHÁBORÚ • Hatékony volt a kárelhárítás, senki nem marad segítség nélkül

Példaértékű összefogás

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az augusztus 5-i vihar óriási erővel pusztított városunkban. A szupercella elvonulása utáni percekben a városvezetés már a helyszínen volt, a hivatal munkatársaival együtt, akik a katasztrófavédelemmel közösen hozzá is láttak a károk elhárításának.

Márki-Zay Péter polgármester azt ígérte, mindenkinek segítenek majd. Első körben gyűjtést szerveztek a Tiszta Vásárhelyért Egyesület közreműködésével, akik rögtön felajánlották segítségüket. Amíg a pusztítás felméré-

se zajlott, a város gyorsírszolgálatán azt javasolták, akinek viharból eredő kára van, jelezze azt a katasztrófavédelemnél.

Később az önkormányzat is közzétett egy adományszámlát, ahová a segíteni szándékozó emberek adományaikat eljuttathatták.

És hogy miért kellett adományokat gyűjteni? Mert már a helyszínen világossá vált, hogy bár a legtöbben biztosították ingatlanjaikat viharok ellen is, mégis sokaknak nem terjed ki a biztosítása ilyen esetek megtérítésére.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

VALLOMÁS • Az ős-fideszes Pesty László Lölő-jelenségről beszélt, szerinte „kirakatban lopunk, csalunk, zsarolunk”

„Kirakatban lopunk”

CSEUZ JUDIT

Sorozatban adja az interjúkat - legutóbb a Magyar Hangnak és a Népszavának nyilatkozott - Pesty László filmes, producer, azóta, hogy Tusványoson azt mondta: A kirakatban lopunk, csalunk, zsarolunk... hazudunk, kompromittálva egy történelmi eszmét, fürtelem. Az ős-fideszes Pesty, akinek a cége "nem az állam csecsein lóg", alapos kritikát fogalmaz meg a rendszerrel szemben, de azt mondja, ezután is hű marad pártjához.

A 24.hu-nak adott interjújában konkrét esetet idéz bőröndnyi történeteiből az úgynevezett Lölő-jelenségre, melyhez mi is tudunk hódmezővásárhelyi példát ajánlani számára.

A tusványosi mondatok nagy port vertek a közösségi médiában, sokan lehülyézték őt, vagy azt feltételezték, részeg lehetett, vagy megbolondult. Ezekre Pesty így reagált: Nem igaz, hogy egy fideszes csak akkor őszinte, ha részeg.

Az interjú tanulsága szerint Pesty úgy gondolja, kötelessége "akár konfliktusokat vállalva is kiállni a közösségéért, és állítja: Semmilyen negatív következménnyel nem szembesült a Fideszen belül, senki nem beszélgetett el vele Tusnádfürdőn tett kijelentései után.

Ha van ember, akinek a lojalitása megkérdőjelezhetetlen, akkor az én vagyok. Fideszes voltam,

fideszes vagyok, fideszes maradtok, míg élek! Sose leszek árulól - fogalmazott a 24.hu-nak Pesty alapos kritikával illetve Tusványoson az úgynevezett Lölő-jelenséget is, hiszen vitatott mondata így folytatódik: „Az, hogy a kirakatban lopunk, csalunk, zsarolunk, ugyanaz, mint a Lölő-jelenség Magyarországon...”

A 24.hu-nak adott interjújában pontosan kifejti, mit is ért ezalatt:

Naponta hallok történeteket arra, hogy bizonyos emberek a klánból rámutatnak egy szép családi házra, rámutatnak egy panzióra, rámutatnak egy cégre, kacsintanak, és a tulajdonos fülébe súgják, hogy „barátom, nem ártana néked egy tulajdonostárs, hogy továbbra is jól menjenek a dolgaid”. És az áldozat megijed, pár fillérért beengedi cégébe a klántagot, aztán mire felnéz, kívül kerül a saját szorgalmából, tehetségéből felépített vállalkozásán, családiházán, panzióján, egyében.

Majd egy bizonyos Mák István egyéni vállalkozó példáját hozza fel, aki az építőiparban dolgozik, és "a nulláról építette fel magát rengeteg munkával", nemrég viszont "gyanús körülmények között, töredékáron vált meg a vállalkozásától." Azt állítja, Mák cégét egy oligarcha strómanja vette meg, magát a vállalkozót pedig így írja le: "mélyen hívő, keresztény, konzervatív ember, tántoríthatatlan jobboldali, bármi potyoghat az égből, ő húsz év múlva is a Fideszre fog szá-

vazni."

Az újságíró kérdésére, hogy vannak-e még a Mák Istvánéhoz hasonló történetei, Pesty így felel: Nem lenne elegáns azt mondanom, hogy egész bőröndnyi. Hogy vajon Csongrád-Csanádban előfordultak-e a Mák Istvánéhoz hasonló esetek? Nem tudjuk, mindenesetre önkéntelenül eszünkbe jut a Rádió7 2018. októberi eladásának (lenyúlásának?) története, miután 2018. február végén Márki-Zay Pétert választották meg polgármesternek Hódmezővásárhelyen. Egy, az önkormányzat és a rádió között akkor fennálló szerződés alapján, fizetség ellenében, az újonnan megválasztott független polgármester rendszeresen bejárhatott a rádióba nyilatkozni. Ami nyilván igencsak szúrhatta valakik szemét Fidesz-(klán)-körökben. Mindenesetre végül az akkori tulajdonos Égető Gyulának töredékáron kellett megválnia hön szeretett rádiójától, melynek akkor már két évtizede volt egyetlen tulajdonosa. A létrejött kft. egyik ügyvezető igazgatója pedig az a Bada János ügyvéd lett, aki egykoron Lázár gimnáziumi osztálytársa volt, a másik pedig Göbl Vilmos, Lázár sajtósa és egyik legfőbb bizalmasa. Nem utolsósorban ez az a rádió, ahonnan mostanában Lázár János előszeretettel fenyegeti Vásárhelyi szabadságszerető népét. Figyelmébe ajánlanánk Pestynek ezt a fantáziát megmozgató történetet, tegye el a bőröndjébe a többi mellé. ■

AMNESZTIA • Csekély büntetés: El kell hagyniuk Magyarországot

Embercsempészek szabadon



A SZÖGESDRÓTTAL VÉDETT HATÁRON HORDJÁK ÁT A MIGRÁNSOKAT, MÉGIS SZABADON ELMEHETNEK. ÍGY KÜZD A MAGYAR KORMÁNY AZ ILLEGÁLIS MIGRÁCIÓ ELLEN.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Augusztus 4-éig 1385 külföldi állampolgárságú, embercsempészetért jogerősen elítélt, kiutasított fogvatartottat bocsátottak reintegrációs őrizetre – közölte a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága (BvOP) a 24.hu megkeresésére.

A reintegrációs őrizet szabályai szerint, ha az elítélt nem hagyja el az ország területét 72 órán belül, vagy a reintegrációs őrizet időtartama alatt visszatért és a rendőrség elkapja, akkor az elítéltet elfogják és a legköze-

lebbi börtönbe előállítják.

A magyar kormány a börtönök túltelítettsége miatt, de költésghatékonyra hivatkozva májusban döntött úgy, hogy az embercsempészet miatt elítélt külföldieket kiengedik a börtönből azzal a feltétellel, hogy 72 órán belül kötelesek elhagyni Magyarországot.

Most három személy nem hagyta el az országot és bűncselekményt is elkövetett; egy török és egy grúz állampolgár a határon akadt fenn határidőn túl; egy személy pedig 72 órán belül követett el bűncselekményt és elkapták. ■

ÜNNEP • Nyugatiak helyett közép-ázsiai országok vezetőivel és a török elnökkel találkozott Orbán

Kelet felé fordul Orbán

MUNKATÁRSUNKTÓL

Úgy tűnik, Magyarország miniszterelnöke szembemegy Szent István intelmeivel, aki egyértelműen a Nyugat mellett tette le voksát és ezt az irányt jelölte ki Magyarországnak. Orbán Viktor többek között a nem éppen demokratikus vezetési stílusáról elhíresült török államfőt, Recep Tayyip Erdoğant látta vendégül augusztus 20-án, a Budapest rendezett Atlétikai Világbajnokság ürügyén pedig számos másik közép-ázsiai ország vezetőjét is fogadta.

Orbán Viktor miniszterelnök munkalátogatásra hívta meg Recep Tayyip Erdoğant török államfőt Budapestre, aki elfogadta a meghívást – tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke.

A magyar-török csúcstalálkozóra a Karmelita kolostorban került



ERDOĞAN A KARMELOKOLOSTORBAN - FOTÓ: MTI/MINISZTERELNÖKI SAJTÓIRODA/FISCHER ZOLTÁN

sor augusztus 20-án, a megtárgyalandó témák között biztonsági, védelmi ipari és gazdasági ügyek is szerepelnek. Orbán Viktor az elmúlt években többször is találkozott a török elnökkel, márciusban például Ankarában, a Türk Államok Szervezetének (TÁSZ) csúcstalálkozásán egyeztetett a török államfővel. A miniszterelnök személyesen vett részt az újabb öt évre újrapasz-

tott Erdoğan júniusi beiktatásán is.

A felek előkészítik a Magyar-Török Felső Szintű Stratégiai Együttműködési Tanács következő ülését is, amit az év végén tartanak meg Budapesten – írta Havasi közleményében.

„A demokrácia olyan, mint egy villamos. Addig utazol rajta, amíg el nem éred a célállomásod, aztán leszállsz róla”

– ezt jelentette ki Recep Tayyip Erdoğan még Isztambul polgármestereként a kilencvenes években. Egy évtizeddel később határozott lépéssel leszállt a vilamosról. – ezt már az Euronews írta Erdoğan újrapaszatásakor. Augusztus 19-én facebook-oldalán a miniszterelnök beszámolt: „diplomáciai nagyüzem lesz”, összesen 15 diplomáciai vendég érkezik 72 óra alatt Budapestre.

Országunk első embere fogadta Janez Jansa korábbi szlovén miniszterelnököt, jelenlegi ellenzéki vezetőt a Karmelita kolostorban, de vendége volt számos másik közép-ázsiai ország vezetője is. Az Atlétikai Világbajnokság ürügyén találkozott a katar emírrrel, Törökország, Azerbajdzsán, Kirgizisztán, Üzbegisztán és Türkmenisztán elnökével, valamint a balkáni országok, Szerbia és Bosznia-Hercegovina vezetőivel. A magyar államfő szerint Magyarország meghívta barátait a sporteseményre. Úgy tűnik, ebbe a körbe az EU és a NATO vezetői nem számítanak bele, hiszen ez utóbbiak hiányoztak az esemény vendéglistájáról. Az Euronews szerint az a felállás, amelyben nem szerepelnek Magyarország európai uniós és NATO-szövetségeseinek vezetői, török Orbán Viktor törekvését a balkáni és ázsiai autokráciákkal való diplomáciai és politikai együttműködés fokozására. ■

ÉGIHÁBORÚ • Hatékony volt a kárelhárítás, senki nem marad segítség nélkül

Példaértékű összefogás



A LISZT FERENC ISKOLA TÖBB, MINT 120 ÉVES TÖLGYFÁJÁT IS KIDÖNTÖTTE A NAGY EREJŰ VIHAR

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

A biztosítók ugyanis, különösen, ha vörös jelzésű vihart jeleznek előre, nem fizetnek. Ráadásul mivel a kidöntött fák, amelyek a károk jelentős részét okozták, egészségesek voltak, a város biztosítója sem fizet.

Az önkormányzat vezetői a vihart követő első munkanapon eldöntötték, hogy elkülönítenek egy alapot, amiből azok is segítséghez juthatnak, akiket a biztosítók nem kárpótolnak, és akik önerőből nem tudják megoldani a hirtelen elszenvedett kárt. Ezt a képviselő testület is megszavazta.

A szombati vihart követően 18 egység hivatásos és önkéntes tűzoltó csapat jelent meg városunkban, akik az önkormányzat és a HMSZ/HVSZ ZRT. munkatársaival, valamint az önkormányzati dolgozókkal és a különböző szolgáltatók hibaelhárító egységeivel karöltve dolgoztak éjt

nappalá téve, hogy mindenhol helyreálljon a rend. Sok esetben a lakosok, szomszédok segítettek egymásnak. Példaértékű összefogásnak lehettünk tanúi.

A károk elhárítása érdekében a polgármester gyorsan intézkedett arról, hogy két Tűzép-telep a városban kinyisson vasárnap is. Személyesen mondott köszönetet a tűzoltóknak is, és rengeteg lakossal váltott szót a leginkább érintett helyszíneken.

Végül 20 lakos, 4,6 millió forintos segítségben részesült a város részéről. A kidöntött fák szociális tűzifaként hasznosítják majd.

Az idei tűzijátékot a Vásárhelyi Hősök tiszteletére rendezték meg, akik önzetlenül segítettek az augusztus 5-i vihar kárainak elhárításán. Márki-Zay Péter polgármester a tűzijáték rakétáinak fellövése előtt személyesen köszönte meg minden vásárhelyi hősnek a gyors és hatékony munkáját a kárelhárításban. ■

KÖZLEMÉNY

A 6. számú háziiorvosi körzethez tartozó lakosságot
2023. szeptember 1. napjától
Dr. Földesi Gyöngy háziiorvos
látja el az Agyag u. 11. szám alatt található
saját rendelőjében, az alábbi rendelési időben:

H.: 11.30 - 13.30 K.: 7.30 - 9.00 Sze.: 12.00 - 13.30
Cs.: 7.30 - 9.00 P.: 11.30 - 12.30.

FOGADÓÓRA

Márki-Zay Péter polgármester
fogadóórát tart

2023. szeptember 12-én délelőtt 9 órától
a városházán.

Munkáját, mint mindig, a helyszínen a hivatal
dolgozói segítik. A bejutás sorszám alapú, amit aznap
reggel 8 órától lehet igényelni a portán.

POLGÁRMESTERI HÍRLEVÉL

Szeretetben a cigánysággal

Hódmezővásárhely az elmúlt öt évben példát mutatott az egész országnak, megmutattuk, hogy szakértelemmel, becsülettel és bátorsággal a legnehezebb helyzetből is van kiút felfelé, vagy akinek úgy tetszik, előre. Amire azonban mindezen eredmények közül a legbüszkébb vagyok, az a cigány és nem cigány vásárhelyiek közötti béke, az a szeretet és elfogadás, amiről Vásárhely mára messze földön híressé vált. Kiemelkedő eredmény ez egy olyan országban, ahol immár rendszeresen a kisebbségek elleni gyűlöletkeltéssel, megfélemlítéssel, egymás ellen uszítással nyer választásokat a kormánypárt – ezek közül kimondottan a cigányság ellen indult a börtönbiznisz és a gyöngyöspatai iskolaügy, a nem európai eredetű fajkeveredéssel riogatás, helyben pedig Lázár úr szavai az integrálhatatlanságról, valamint csapatának a cigányok belvárosba költözését támadó kijelentései.

A vásárhelyi sikertörténet éppen annak köszönhető, hogy ezen támadások mindegyikére válaszul mi nem hallgattunk, nem tűrtük a cigány testvéreink bőrszín és származás alapú megkülönböztetését, hanem kiálltunk emberi méltóságuk és egyenlő jogaik mellett. A korábbi vezetéssel is tökéletesen együttműködő néhai Mátray Attila és csapata ebben a kiállásban mindig partnerünk volt, a helyi támogatottságukra jellemző, hogy a Cigány Nemzeti-Önkormányzatban mind az öt helyre az ő jelöltjeiket választották. Tragikus események és halálesetek következtében azóta a testületben többségbe kerültek a választásokon egyetlen mandátumot sem szerzett Mezei Vidor és társai, akik azonban soha nem álltak fel a fenti rasszista támadások ellen, ahogy egyetlen alkalommal sem vettek részt például a roma holokauszt megemlékezésen sem.

A napokban Mezei Vidor érthetően kifogásolta, hogy egy hete a városunk fejlődését bemutató városnéző turistajáratán másokat idézve gettóként utaltam a Dobó-Bibó-Janáky utcák szegregátumára, ezért a cigányság melletti tüntetés szervezését javasolta. Örömmel csatlakozom Mezei úr felhívásához, magam is örömmel veszek részt a tüntetésen és mindenki mást is arra biztatok, hogy jöjjenek el és legyünk minél többen. Jöjjen el mindenki, akinek elfogadhatatlan az, hogy:

- olyan miniszterelnök vezesse hazánkat, aki szerint a nem európai származású fajoknak nincs helye a Kárpát-medencében

- olyan kormányunk legyen, akik szerint a cigány gyerekeknek rosszabb oktatás és rosszabb iskolák járnak, mint a nem cigányoknak. Bár a tüntetést kimondottan a cigányság melletti kiállásként jelentették be, a valódi ok a vásárhelyi szegénység és a szegregált lakóhely, amit elődeimtől örököltünk. Kiállunk azon szegények mellett, akiket ebbe a „gettóba” száműztek akkor, amikor eltűrték, hogy itt rosszabb életkörülmények, közlekedési lehetőségek, játszótérek, óvodák legyenek, mint a többi városrészen. Ezen kellett nekünk változtatni, hogy az itt élők ne kevesebbet, hanem segítséget és támogatást kapjanak.

Mindössze öt év alatt elért eredményeinket Mezei Vidor és szövetségesei sem tagadhatja:

1. A magyar történelemben először három roma képviselőt juttattam a parlamentbe.
2. Minden alkalommal szeretettel és a legnagyobb megbecsüléssel álltam ki a cigányok mellett, védtem meg őket a Fidesz náci és fasiszta támadásaitól, a börtönbizniszre és szegregációra épített cigányellenes gyűlöletkampányoktól.

3. Bogdán László és Mátray Attila jó barátjaként Bogdán- és Mátray-díjat alapítottam a

cigány felzárkózás elismerésére.

4. Petra modellprogramot indítottunk a felzárkózásra, egyedülként az országban saját forrásból és nem uniós és állami támogatásból.
5. Békét és szeretetet teremtettünk a cigány és nem cigány vásárhelyiek között, itt a cigányok osztottak ingyen ételt a nem cigányoknak, rendszeresen a cigány kulturális programok, koncertek, támogattuk a Kályi Jag egyesület iskola-kezdeményezését, felállítottuk a Cigány Nemzetiségi Tanácsot, roma ösztöndíjat indítottunk, kiemelten támogatjuk a rászorulókat, fellépünk a hátrányos megkülönböztetés ellen, roma értelmiségieket alkalmazunk a városházán, roma vállalkozók nyernek megbízásokat a várostól, roma hagyományörző táborát indítottunk és emlékművet állítottunk a roma holokausztnak a zsinagóga falán is.

6. Minden más polgármesternél több roma ünnepen és rendezvényen vettem részt személyesen, a magyar történelemben egyedülálló módon támogatva a hazai cigányságot.

Az ott lakók által időnként valóban gettóként jellemzett Dobó-Bibó-Janáky telepen felújítottuk a penészedő lakásokat, vállalva azt is, hogy amikor a Fidesz-kormány el akarta lehetetleníteni a projektet, az uniós támogatás mellé annak a kétszeresét is odatettük önkormányzati forrásból. A város buszközlekedését ingyenessé tettük a szegény emberek megsegítésére, és minden városi buszjárat útvonalába belekerült a Kincses temető, hogy az itt lakók eljuthassanak a városban bárhová. Leállítottuk azt a fideszes gyakorlatot, hogy eladják a szociális lakásokat a lakók feje fölé. A Dobó-Bibó sarokra ingyen wifit, felújított játszótérrel és biztonsági kamerákkal szereltettünk a lakók kérésére, eddig számos alkalommal szállítottuk el az illegális hulladékot és addig példátlan módon többször is személyesen vettem részt az általunk ide szervezett önkéntes szemétszedésben. Hol volt ekkor Lázár János, hol volt ekkor Mezei Vidor?

Mi felújítottuk a szegények lakásait, csökkentettük ezzel az energiaszámláikat, szociális tűzifát adtunk nekik, a gyermekeknek karácsonyra 12 ezer forintos játékalvánt és karácsonyi műsort adtunk, segítettük a szegényeket a tanulásban, és kéthetente adományokból ingyen ruhát és meleg ételt osztunk a rászorulóknak.

Mit tett eközben a Fidesz? Ők lenézik a szegényeket („annyit is ér”), megvetik a cigányokat („800 év alatt sem sikerült őket integrálni”), tolvajnak nézik a közmunkásokat (azért dolgoztatta őket keményen, mert így „délután háromkor már nem sok kedve marad, hogy elmenjen lopni”). Az évtized vihara idején mi dolgoztunk, ők luxusautóval „speciálba” bulizni mentek. Mi rendkívüli segítyt adtunk a károsultaknak, ők 12 állami pénzen felújított kastélyt adtak ingyen saját maguknak. Most, amikor minden korábbinál nagyobb a szegénység, az infláció, amikor minden korábbinál rosszabb az egészségügy, az oktatás, a közlekedés, amikor a magyarok munkáját ázsiai muszlim migránsoknak adják, kínai akkumulátorgyáraknak adják a magyar vizet, kínai egyetemnek a magyar gyerekek pénzét, kínai vasutat építenek és magyar vasútvonalakat zárnak be, hazafias kötelességünk ez ellen a hazaárulás ellen tüntetni. Ha ezt a tüntetést Mezei Vidor hirdette meg, annál jobb – a hazai cigányság és a hazai szegény emberek érdekében mi vele is örömmel fogunk össze, mi ott leszünk!



Márki-Zay Péter
polgármester

KÖZÉLET • Márki-Zay vendégeivel az egyházi és államtól is beszélgetett

Államtól függő egyházak

MUNKATÁRSUNKTÓL

Egy igaz keresztény nem lop, nem gyalázkodik, nem bánt másokat – mondta Márki-Zay Péter a Szent István Napok és Borfesztivál közéleti beszélgetés sorozatának első eseményén. A polgármester beszélgetőtársai Iványi Gábor és Hodász András voltak.

Egy igaz keresztény nem lop, nem gyalázkodik, nem bánt másokat. Nekünk egy olyan hősünk van Jézus Krisztus személyében, aki az életét áldozta a közösségért és nem meggazdagodott belőle – hangsúlyozta Márki-Zay Péter.

A nyugati világ alapja a zsidó-keresztény kultúra, ennek egyik alapja pedig a tízparancsolat. A tízparancsolat elég prominens szabálya, hogy ne lopj. Éppen azért gondolom azt, hogy a lopás erkölcsstelen, mert keresztény vagyok. Régebb óta vagyok keresztény, mint a kormányban bármelyik tagja és régebb óta vagyok jobboldali, mint a Fidesz. Nekünk hűnek kell maradni a tisztességhez, becsülethez és a kereszténységhez – mondta Márki-Zay Péter.

Nem azon múlik, hogy valaki keresztény vagy nem keresztény, hogy lop vagy nem lop. Nem az a kérdés, hogy ki, milyen bűnt követ el, hanem a szándék a kérdés: küzdök-e a bűnökkel, vagy arra használom a kereszténységet, hogy megélejem belőle. Az a kérdés, hogy használom a kereszténységet, hogy hatalmam és pénzem legyen, vagy követni akarom Jézust és keresztényként akarok élni, úgy, hogy bukdácsolok – mondta Hodász András.

Ha valaki azt mondja, hogy keresztények vagyunk, mert akkor kapunk szavazatot, fizetünk az



IVÁNYI GÁBOR ÉS HODÁSZ ANDRÁS IS A POLGÁRMESTER VENDÉGEI VOLTAK

egyházaknak, mert akkor kapunk szavazatot – ez nem kereszténység, hanem egy politikai termék. Kereszténynek lenni azt jelenti, hogy olvasom a Bibliát, követem Jézus tanítását és azon gondolkodom, hogyan tudok még jézusibb módon élni – tette hozzá a volt katolikus pap.

A középkorban megfogalmazódott egy mondás: úgy kell élnünk, mintha Isten nem lenne. Ha valaki komolyabb pozícióban van, akkor ott nagy a kísértés, hogy eltegye, ami nem neki jár és önmagát gyarapítsa, hogy magántársaságot hozzon létre a köztársaságból – hangsúlyozta Iványi Gábor, a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség vezetője.

Márki-Zay Péter kiemelte: az egyház és az állam viszonyában mintha azok a középkori idők jöttek volna vissza, amikor ez egy alá-fölé rendeltségi helyzet volt, szemben a modern állam egyik alapelveivel, amely szerint egy szekuláris államban semmi különbséget nem tehetünk vallásos és nem vallásos állampol-

gárok között. Ma azt is tapasztaljuk, hogy az állam beleszól az egyházak dolgába, eldönthetik, hogy melyik egyház működhet, melyik nem, melyik kap támogatást, melyik nem – tette hozzá.

Mára az egyházak elveszítették a függetlenségüket: a hozzájuk érkező állami támogatásoknak megvan az ára. Túl nagy az ára az állami támogatásoknak. Olyan ez, mint egy bántalmazó kapcsolat: vannak pillanatok, amikor jó, de összességében inkább rossz, és nem tudunk belőle szabadulni – hangsúlyozta Hodász András.

A Szent István Napok és XVII. Borfesztivál 10 napja alatt - a többéves hagyományt folytatva - három közéleti beszélgetést is szerveztek. A második beszélgetésen Márki-Zay Péter vendégei vidéki ellenzéki polgármesterek voltak: Alpár György, Hegedűs Péter és Vilcsék Ernő. A harmadik beszélgetés vendége, Zacher Gábor toxikológus utolsó pillanatban betegség miatt lemondta a részvételt. ■

ÖNKORMÁNYZATISÁG • A jövőről beszélgetett Márki-Zay Péter a Politikai Hontalanok Szövetségének tagjaival

Csak egy szikra kell

CSEUZ JUDIT

Az eső ellenére több mint százán a helyszínen, összesen pedig háromezernél is többen követték élőben a közéleti beszélgetést négy polgármester között, akiknek minden fenyegetés, akadályoztatás ellenére van bátorságuk tűzön-vízen át kiállni közösségeik érdekében.

Politikai Hontalanok Szövetsége – Márki-Zay Péter második közéleti beszélgetésének vendégei: Alpár György, Vilcsék Ernő és Hegedűs Péter ehhez a közösséghez tartoznak, melyet ők maguk alapítottak meg. Nem

választanak oldalt, saját véleményük alapján döntenek közéleti kérdésekben. Mind együtt úgy kapcsolódnak Hódmezővásárhelyhez, hogy Lázár János júniusi mondatai után együtt felmentek a minisztériumba, hogy kérdőre vonják a minisztert a Rádió 7-ben tett kijelentései miatt.

– Egy polgármesternek nemcsak az a feladata, hogy vigye a várost, hanem hogy szóljon az érdekében. Nekünk önök kell képviselnünk, napi szinten. Ez egy kőkemény feladat, de be kell vállalni! – fogalmazott Hegedűs Péter, Balmazújváros polgármestere.

A Politikai Hontalanok Szövetség-

ge nem esküdött fel még semmire - mi az emberek javaslataira, döntéseire hagyatkozunk, ezt „gyurmázzuk” össze – magyarázta Vilcsék Ernő, a kis borsodi falu, Jákfalva vezetője.

– Ma Magyarországon az a baj, hogy mindenki a maga ügyéért kardoskodik, és nincs összefogás. – Olyan helyzet van sokszor már ebben az országban, hogy csak egy szikra fog kelleni. Az a szikra lehet egy újabb internetes adó, vagy egy nem megadott nyugdíjemelés, vagy bármilyen más egyéb. Ha elfogy a pénz, elfogy a hűség – fogalmazott Balmazújváros vezetője. ■

AKCIÓ • Mécsesgyújtással tiltakoztak az ótemplomi védfal engedélyezett áttörése miatt

Védenék a falat



A TORMAY CECILE POLGÁRI KÖR TILTAKOZÁSÁN KB. 60-AN VETTEK RÉSZT

KOROM ANDRÁS

Mintegy hatvanan tiltakoztak augusztus 22-én este a Tormay Cecile Polgári Kör szervezte akció során a református ótemplom melletti védfal kibontása, illetve - véleményük szerint - az utóbbi időkben az ótemplomi gyülekezetet ért támadások ellen. Márki-Zay Péter szerint a védfal kibontása szakhatósági engedéllyel történt.

Augusztus 9-én vágta átjárt az ótemplom rekonstrukció részeként a református ótemplom védfalán, de nem az 1741-ben épült szakaszon, hanem azon részen, melyet 1965-ben emeltek, a szomszédos ház építése miatt. Az épület és a védfal között egyébként ma is van egy átjáró, az újat ettől néhány méterre vágta. Ez utóbbi és az ótemplomi gyülekezetet ért támadások miatt rendezett tiltakozást a védfal tört kapunál a Tormay Cecile Polgári Kör.

– Az önkormányzat átvágta az ótemplomi védfalat, pedig az egyházközség kérte, hogy ne tegyék. Most tiltakozásunkat fejezzük ki a barbár munka ellen és kérjük, hogy a város mindenféle munkálatokat függeszsen fel addig, amíg a védfal folyamatban lévő műemlékké nyilvánítása meg nem történik – jelentette ki Nagy Gyöngyi történész, a Tormay Cecile Polgári Kör vezetője, a tiltakozóakció fő szónoka. Kiemelte: mindegy, hogy az adott falszakaszt 300 éve, vagy éppen 60 éve építették toldásként. Vajon mi lesz a következő műemlék, amit eltíporunk? Az ótemplomból vesznek ki egy téglát, hátha összeomlik a gyülekezetével együtt? El lehet törölni az Emlékpontot, körbe lehet keríteni az ótemplomot, át lehet vágni a védfalat, mert ma mindent meg lehet tenni, mert ma ez a divatos értékrend, de a becsületünket, és a múltunkat nem engedjük szótlannal eltíporni – hangsúlyozta.

Bán Csabáné, az ótemplomi gyülekezetet vezető lelkész felesége hangsúlyozta: a lelkész és a gyülekezet a települését, az emberekért dolgozik. Felidéz-

te a templom és a gyülekezet történetét, elmondta, hogy az ótemplom és a magtár műemlék, 2021 novemberben az egyházközség a templom véd-

fala és a lelkészírók műemlékké nyilvánítását is kezdeményezte. Megköszönte a tiltakozó vásárhelyi művészek segítségét, akik levelet írtak az önkormányzatnak. Annyit értek el, hogy a 300 éves védfal 60 éve meglévő toldalékán vágta az átjárót.

Kun Ildikó lelkipásztor azt mondta, hogy ezzel betörték a „szentbe”, s aki ezt teszi, annak az Úr Istennel kell szembenéznie. – Azon a munkán, ami a templom épületegyüttesén, Isten akaratának megkérdése nélkül, a gyülekezet szándéka ellenére végeznek, nem lehet Isten áldása, de az átok utolérheti – mondta.

A tiltakozás résztvevői a közös ima után mécseseket gyújtottak a védfal áttört szakasza előtt.

Márki-Zay Péter: minden az műemlékvédelem előzetes engedélyével zajlik

– A műemlékvédelem maximális bevonásával és jóváhagyásával történt minden. Az Ótemplomi Közösség tagjai nem azt kérték, hogy ne nyissunk a védfalon kaput, hanem azt, hogy ott tegyünk, ahol a '60-as években is volt. És ott is nyitottuk – mondta Vásárhelyi polgármestere. Márki-Zay Péter hozzátette: Petrai Ferenc, a Csongrád-Csanád Vármegyei Építészeti és Örökségvédelmi Főosztály csoportvezetője itt volt Vásárhelyen az irodájában egy megbeszélelésen és kiment a helyszínre is.

– Ez a védfal soha nem kellett a gyülekezetnek, soha nem volt szakrai tér. Most az lett, hogy felújítjuk. Elbontottunk egy épületet, ami nagyrészt takarta (utalt a Cseresnyés kollégium melletti, utóbbi raktárként használt épületre - a szerk.). Ez eddig egy elpusztult, semmibe nézett védfal volt. Személyesen kiálltam amellett, hogy ezt fel kell újítani, hiszen nagy értéke a városnak. A műemlékvédelmi felügyeletnek pedig alapelve, hogy egy ilyen műemlék úgy tölti be funkcióját, ha annak használati értéke van, például körbe- vagy átjárható – mondta. ■

ÜNNEP • Márki-Zay: Mindig a Nyugat győz, ez ezer év tapasztalata

Szent István öröksége

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

Azt látjuk, hogy Magyarországon ma ez az ezeréves elkötelezettség meginogni látszik. Azt látjuk, hogy államunk vezetői a mai napon Törökország, Azerbajdzsán, Kirgizisztán, Üzbegisztán, Türkmenisztán, Szerbia, valamint Bosznia és Hercegovina vezetőivel ünnepelnek. Éppen augusztus 20-án, éppen azon a napon, amikor Szent István a Nyugatot választotta és nem a Keletet. Ez az üzenet szembe megy ezer év magyar történelmével és szembe megy ezer év magyar tapasztalatával is – tette hozzá.

Az ezeréves történelmünk megmutatta: keletről a tatárjárás, a török megszállás, a szovjet despotizmus, az orosz kémbank és a keleti migránshordák jöttek. Nyugatról a reneszánsz, a reformkor, 1848 polgárosodása, a dualizmus gazdagodása, 1956 szabadságharca, 1989 rendszerváltása, az ország csatlakozása a NATO-hoz és az Európai Unióhoz. Hazaárulás nélkül ezen a történelmi tapasztalaton nem lehet változtatni. Ki kell jelenenünk, hogy ezen a történelmi tapasztalaton mi nem is akarunk változtatni – hangsúlyozta Márki-Zay Péter.

Ezer év alatt most fordul elő először, hogy egy világtörténelmi konfliktus, egy háborús helyzet idején Magyarország nem a vesztes oldalon lép a konfliktus-



„A KENYÉR ÉS A SZABADSÁG, AZ ALKOTMÁNY ÉS A JÓLÉT ÖSSZEFÜGG.”

ba, hanem a győztes oldalon. Mégis az ország vezetői minden erejükkel azon vannak, hogy minket a győztesek oldaláról átereljenek a vesztesek oldalára – emelte ki.

Amikor Szent István ezer évvel ezelőtt úgy döntött, hogy nekünk Nyugaton a helyünk, hogy nekünk a nyugati kereszténység a mércénk, akkor nagyon helyesen döntött.

Ezer év bizonyította, hogy a Nyugat mindig győz. Nem egyszerűen a jólét, de a győzelem is azon az oldalon van – mondta a polgármester.

Nemcsak Szent István döntött a Nyugat mellett a Kelettel szemben, hanem milliányi magyar is.

Azok, akik elhagyják hazánkat, mind Nyugatra mennek, nem Törökországba, Azerbajdzsánba, Kirgizisztánba, Üzbegisztánba, Türkmenisztánba.

A magyarok tapasztalatai szerint a Nyugat nem hanyatlik, hanem emelkedik. Minden propaganda ellenére a magyarokban megvan a józan ész: gazdagodni akarnak, szabadon akarnak élni, ezért mennek Nyugatra. Azonban bízom abban, hogy akik maradnak, azok is a Szent István-i örökséghez akarnak tartozni, most és mindörökké. Ez az a kultúra, amely egyedül képes felemelni Magyarországot. Felfelé csak akkor tudunk menni, ha a Nyugathoz tartozunk, ha

nem állunk át önként a győztes oldalról a vesztesek oldalára.

A helyünk továbbra is az Európai Unióban és a NATO-ban van – emelte ki.

A polgármester hangsúlyozta: amíg az ország vezetői a keleti szövetségeseiket fogadják, addig mi Hódmezővásárhelyen a testvérvárosaink képviselőit, a nyugati kultúra képviselőit.

Hódmezővásárhely a szabadság városa, Vásárhely népe és vezetése kitar a nyugati értékek mellett. Ahogy eleink kőfallal védték a várost a pusztító árral szemben, ma mi biztosítjuk azt, hogy Vásárhely a Nyugat szigete legyen a keleti kudarc tengerében.

Hódmezővásárhely szabadon fejlődik, ezért sikerült eltörölnünk az ország legmagasabb ingatlanadóját, rendezni az elődeink által felhalmozott hétmilliárd forintos adósságot, és letörni a mindent átható korrupciót. Az négy évvel ezelőtt, a választónak tett ígéreteink több mint 90 százalékát már teljesítettük és dolgozunk a továbbiak megvalósításán is – mondta Márki-Zay Péter.

Olyan képviselőket látunk itt ma, akik nem kivesznek a közösből, hanem hozzátesznek ahhoz.

Hiszünk abban, hogy nem egy szegény városnak kell egy gazdag polgármester, hanem egy gazdag városnak legyen inkább egy szegény polgármestere, aki a polgárok adományaiból és az emberek összefogásával tudja megvalósítani a közösség céljait. Semmi nem emel fel csak az alázat. Ez Szent István öröksége, ez a nyugati keresztény kultúra – Hódmezővásárhely szigetként képviseli ezt a Kelet tengerében – mondta a polgármester.

Hódmezővásárhely a szabadság és a fejlődés városa. Példát mutattunk és azon dolgozunk, hogy az egész ország szabad legyen.

A Szent István Terv abból áll, hogy felfelé induljunk el, hogy a bűnözők börtönbe kerüljenek és ne a parlamentbe, hogy az ország környezettudatos legyen, hogy minden ember és minden város egyenlő legyen – emelte ki Márki-Zay Péter. ■

ELISMERÉS • A Bethlen nyugalmazott igazgatója kapja az idei Imre Sándor-díjat

Elismerik iskolaszervezői munkáját

KOROM ANDRÁS

A zsinat döntött nemrégiben arról, hogy a szeptember 2-án a pápai Országos Református tanévnyitón ünnepségen adják át a legrangosabb református köznevelési díjat. A kitüntető elismerést a vásárhelyi Hódiné Földesi Sára veheti át az Országos Református Tanévnyitón.

Az Imre Sándor-díjat ebben az esztendőben, az ótemplomi gyülekezet presbitériuma felterjesztésére Hódiné Földesi Sára, a Bethlen Gábor Református Gimnázium nyugalmazott igazgatója veheti majd át. Hódiné Földesi Sára Hódmezővásárhelyen született, a Bethlen Gábor Gimnáziumban érettségizett. Biológia – testnevelés szakos tanár. A pedagógus pályára az a tanári attitűd inspirálta, mely meglátja a tanítványban a lehetőséget, a tehetséget, és nemcsak kizárólag a kitűnő tanulókra figyel. A tanári pályán kezdettől fogva egységben értelmezte az oktatást és nevelést. Tevékeny



HÓDINÉ FÖLDESI SÁRA KÉPÜNKÖN MÉG IGAZGATÓKÉNT NYILATKOZIK A VÁSÁRHELYI TELEVÍZIÓNAK

szerepet vállalt tanórán, sőt iskolán kívüli tevékenységek, programok szervezésében, kiemelt figyelmet fordítva a sportra. Munkája elismeréséül többször megkapta a Város Sportjáért kitüntetést.

Elkötelezettsége, elismertsége, pedagógiai látása jelentette azt a biztos alapot, amelyre alapozhatta munkáját a Szőnyi Benjámin Református Általános Iskolában. 1999-ben pályázat útján

kapott igazgatói megbízást az alulról építkező, református általános iskolába. Vezetése alatt a beiskolázási nehézséggel küzdő intézmény a város elismert iskolájává nőtte ki magát. A tudatos iskolaépítő munka eredményt hozott. Igazgatói megbízásakor, 1999-ben 4 osztályban 43 diák tanult az iskolában, a 17 évvel később 11 tanulócsoporthoz 282 tanuló zárta a tanévet. Igazgatósága alatt jelentős épít-

kezésekre került sor. Tevékeny szerepet vállalt a fejlesztési elképzelések kidolgozásában, és a tervek megvalósítása során szervezte és irányította az iskola életét úgy, hogy a pedagógia munka sérelme nélkül az építkezések is megvalósuljanak. A működési feltételek fejlesztése mellett kiemelt figyelmet fordított a pedagógiai megújulásra is. Vezetése mellett az intézmény kidolgozta a sajátos nevelési

igényű tanulók szakmai ellátásának protokollját. Rendkívül fontosnak tartja az idegen nyelvi képzést, amelyre az általános iskolában projektet vezettek be. Pedagógiai gondolkodásában kiemelt szerepet kap a hagyományörzés, és a különböző módszertani innovációkra való nyitottság.

2016-ban a fenntartó meghívta a Bethlen Gábor Református Gimnázium és Szathmáry Kollégium igazgatói tisztségébe. Gimnáziumi igazgatóként is a tradícióra és innovációra építette munkáját. A hosszabbtávú fejlesztési elképzelések kidolgozása mellett figyelt arra is, hogy az eredményes oktató munkához biztosítottak legyenek a feltételek. Nyitott volt az új módszerekre, a pedagógiai megújulásra és ezt várta el a munkatársaitól is. Munkáját visszaigazolja a gimnázium elismertsége, az intézményben végzett pedagógiai munka, és azok az eredmények, amelyet a diákok - tanáraik vezetése mellett - a Bethlen gimnázium neve alatt érnek el. ■

KAPCSOLAT • Az idősotthon lakói sem maradtak ki a szórakozásból

Erősödtek a testvérvárosi kötelékek

CSEUZ JUDIT

Az immár mögöttünk álló Szent István Napok és XVII. Borfesztivál záró hétvégéjén két helyen is fellépett Vásárhelyen a litván testvérvárosunkból, Kelmé-ből hozzánk érkező, 12 fős néptáncscsoport: a Kovács-Küry Időskorúak Otthonában szombaton, a sétálóutcán felállított kiszínpadon vasárnap délután mutatták be szemet és lelket gyönyörködtető táncukat, zenéjüket. A végén pedig még egy alpolgármester és egy képviselő is táncra perdült velük.

A Litvániában fekvő Kelmé-hez Hódmezővásárhelyt az egyik legrégebbi, idén már 31 éves testvérvárosi kapcsolat fűzi. A táncosok, akik most hozzánk érkeztek, amatőrök, de otthonukban, Kelmé-ben is együtt szoktak fellépni, és nemcsak táncolnak, hanem énekelnek is. – Ott helyben nagyon népszerűek, zenei felvételük is van – tudtuk meg Berényi Károly alpolgármestertől, aki elmesélt egy kedves epizódot, amely a delegáció megérkezésének első estéjén, vacsora alatt történt:

– Litvánul nem nagyon tudunk, ők pedig nem nagyon tudnak angolul vagy németül, ez az igazság, ezért ők külön asztalnál ültek – számolt be az alpolgármester – De az ének közös nyelv: ők pedig egyszer csak dalra fakadtak, mielőtt elindultak vissza, a szálláshelyükre, mintegy búcsúzóul. Ezt a két nap alatt azután még több helyzetben, egy-egy programon újra és újra megismételték.

Két helyszínen lépett fel a csoport, először szombaton, a Kovács-Küry Időskorúak Otthonában. – Hogy miért pont ott, az egy két évvel ezelőtti történésekre vezethető vissza, amikor szintén járt nálunk egy delegáció Kelmé-ből. Akkor olyan szakemberek érkeztek, akik ott idősotthont vezetnek, illetve ottani gondozók. Kíváncsiak voltak, mi Magyarországon ezt hogyan oldjuk meg. A Kovács-Küry felújítása épp akkor zajlott, de voltak már szépen felújított részek, amit mind megmutattunk. Tavaly pedig, amikor mi kaptunk meghívást egy kelméi fesztiválra, annak keretében mi is meglátogattuk az ő idősotthonukat. Már akkor elhangzott, ha újra Vásárhelyre jönnek, megint szeretnék felkeresni a Kovács-Küry idősok otthonát, ez az alkalom pedig most jött el.

Márki-Zay Péter polgármester is a helyszínen volt, és ott elmondta: azok az idősok, akik itt élnek,



A FOTÓT SZABÓ ISTVÁN, AZ IDŐSOTTHON LAKÓJA KÉSZÍTETTE A KELMEIEK FELLÉPÉSÉN

nehezen mozdulnak ki, nem tudnak részt venni a programokon, eljönni a Kossuth térre, a borfesztiválra – kedves gesztus tehát, hogy a kelméiek fellépnek az otthon szépen felújított ebédlőjében, és ott bemutatják táncukat, zenéjüket.

– Ott, az idősotthonban szereztünk tudomást – az akkori már megérkezett kiváló litvántolmácsunk, Vincze Eszter jóvoltából – egy nagyon kedves körülményről: az egyik házaspár a táncosok közül éppen a 40. házassági évfordulóját ünnepelte szombaton. A férj ott a helyszínen át is adott egy csokrot feleségének, de mi is készültünk virággal. A pártól megtudtuk azt is, hogy nemcsak most a negyvenediket, de már a 20. házassági évfordulójukat is itt, Vásárhelyen ünnepelték. Azt kívántam nekik, hogy a hatvanadikat is itt ünnepeljék – mesélte mosolyogva Berényi Károly.

A csoport nemcsak az otthonban aratott sikert fellépésével, hanem vasárnap a BFMK előtt is. Az alpolgármester, Fejes Péter képviselővel együtt, az első sorban ült, hogy jól lásson, fotózzon. – Egyszer csak két litván táncos hölgy lejött a színpadról, és felkért két urat: mi voltunk épp kéznél Fejes Péter kollégámmal. Péternek van affinitása a tánchoz, nekem viszont falábam van – ecsetelte Berényi



FEJES PÉTER ÉS BERÉNYI KÁROLY IS TÁNCRA PERDÜLT

HAGYOMÁNYŐRZÉS • A vásárhelyi hímzést hozzák közelebb

A mintaprogram nulladik lépése

MUNKATÁRSUNKTÓL

A hódmezővásárhelyi hímzéminta messze földön híres évszázadok óta. A 18. század végétől már használták elődeink a hímzést, amelynek alapanyaga kendervászon, amelyet a magyar racka juh gyapjából font és növényi festékkel színezett fonállal varrtak ki.

A város ma is nagy gondot fordít nemcsak a hagyomány fenntartására, hanem arra is, hogy a vásárhelyi hímzés a 21. századi mindennapjaink része is legyen.

Az önkormányzat a hímzőasszonyokkal és önkormányzati munkatársakkal közösen mintaprogramot dolgoz majd ki, amelynek segítségével még közelebb pró-

bálik hozni a vásárhelyi hímzést a városiakhoz és a városunkba látogatókhoz. Ennek a programnak a nulladik lépése az volt, hogy a 10 napos fesztivál minden napján délutánonként bárki kipróbálhatta és megtanulhatta a vásárhelyi hímzés fortélyait.

A fesztiválon jelenlévő hímzőasszonyok elmondták, hogy meglepően sokan érdeklődtek hímzőpontjuknál, többen a környező településekről látogattak el az eseményre, csak azért, mert kíváncsiak voltak a vásárhelyi hímzésre.

A remek kezdeményezés folytatódni fog a szeptember 8-án kezdődő Izők fesztiválján is, annak érdekében, hogy megőrizhessük a hódmezővásárhelyi hímzémintát unokáink számára is. ■



SOK FIATAL MEGISMERNÉ A NAGYMAMAI HAGYOMÁNYT

BFMK BESSENYEI FERENC
Művelődési Központ

Meghívó

A Tornyai János Múzeum, Könyvtár és Művelődési Központ
tiszteltet meghívja Önt és családját
2023. augusztus 31-én, csütörtökön 17 órára
a Besseneyei Ferenc Művelődési Központ
I. emeleti kiállítóterébe

a

Szakköri Töborzó

című kiállítás megnyitójára.

A kiállítást megnyitja: **Gál Boglárka** művelődési központ igazgató

Közreműködik: **Lugasi Linett**

Kiállító szakkörök:
Tulipán Foltmozaik Klub | Hímző Szakkör | Szövő Szakkör | Tüzzománc Szakkör
Vesszőfonó Szakkör | Éremgyűjtő Szakkör | Gyöngyészter készítő Szakkör
Margaréta Foltmozaik Műhely | Lucien Hervé Kamera Klub
Művészeti Alapozó Rajz Szakkör | Agyagos szakkör Gyerekeknek

A kiállítás megtekinthető **2023. augusztus 31-től szeptember 28-ig**
a BFMK nyitvatartási idejében.

GALÉRIA • Ízelítő a tíz napos rendezvénysorozat legjobb pillanataiból

Szent István Napok, XVII. Borfesztivál - 2023.



DRÁVASZERDAHELY, JÁKFALVA ÉS BALMAZÚJVÁROS POLGÁRMESTEREI



SZÉPEN SZÓLT A HEGEDŰ



JÓ HANGULATÚ, IGAZÁN SZÍNES NAPOKON VAGYUNK TÚL



A 100 TAGÚ CIGÁNYZENEKAR MUZSIKÁJA IS SOKAKAT VONZOTT



A ZENEVONAT AZ LGT SZTÁRJAIVAL ÉS HEINCZ GÁBOR BIGÁVAL



SOKAN ADTAK TALÁLKOZÓT EGYMÁSNAK A KOSSUTH TÉREN



KARÁCSONY JÁNOS VÁSÁRHELYEN ÜNNEPELTE 72. SZÜLETÉSNAPIJÁT



LÓCI JÁTSZIK



A LEGKISEBBEKET IS ELHOZTÁK A RENDEZVÉNYEKRE



MAGASBA LENDÜLTEK A KEZEK AZ ISMERŐS DALLAMOK HALLATÁN



A BAGOSSY BROTHERS COMPANY INDÍTOTTA A 10 NAPOS BULIT



TELE VOLT A SÉTÁLÓUTCA, NAGYSZERŰ VOLT VÁSÁRHELYINEK LENNI



LÁTVÁNYOS ÉGFESTÉS



AZ OSSIAN RAJONGÓI NEM CSALÓDTAK, ITT VOLTAK A ROCK KATONAI

TÁMOGATÁS • Félsszáz asszonynak és lánynak adtak át higiéniai csomagot

Százszorszép program

CSEUZ JUDIT

A Százszorszép program keretein belül augusztus 17-én a Csúcsi olvasóköri rászoruló nőknek, lányoknak adtak át higiéniai csomagot.

A szervezők – a Tiszta Vásárhelyért Egyesület és a Mindenki Magyarországa Mozgalom helyi Kossuth körének – alap gondolata az volt, hogy megtapasztalassák a női méltóságot azok a lányok és asszonyok is, akik nehéz anyagi körülmények között élnek. Hogy kik azok, akiket a program keretein belül támogatnak, a területi védőnők, tehát szakemberek javaslatai alapján, az ő segítségükkel állították össze. Nekik fognak ezentúl minden hónap harmadik csütörtökén egy higiéniai csomagot átadni, valamint az átadás alkalmával egy előadást, vagy kötetlen beszélgetést tartani.

– A csomagokban testápoló, tusfürdő, szappan, intim- és tisztasági betét, és egy kis meglepetés is van mindenki számára – mondta el a VTV-nek Kecskés Fanni, az egyik szervező.

Már vannak rendszeres támogatóik, de bíznak benne, hogy ez után az első alkalom után még többen csatlakoznak hozzájuk, ami a program működését hosszútávon is biztosítja majd.



TÖBB MINT 50 CSOMAGOT OSZTOTTAK KI A PROGRAM ELSŐ RENDEZVÉNYÉN

Purosné Nagy Magdolna perinatális tanácsadó szintén részt vesz szervezőként a programban, tegnap előadóként volt jelen a higiénia csomagok átadásán. Magdolna alapvetően nőkkel, leginkább várandósokkal, anyákkal dolgozik a szülés után. – Nagyon fontos életszakasz ez a nők életében, és nem mindegy, hogy mire idáig eljutnak, hogyan élnek meg a lányságukat, nőiségüket. Amikor mélyszegénységben élő nőkről hallok, mindig azt gondolom, hogy őket is támogatni akarnám, egy kicsit több önbecsülést adni nekik, hogy meg tudják tapasztalni a női méltóságukat.

– fogalmazott a tanácsadó. Magdolna arról beszélgetett a mintegy nyolcvan asszonnyal, lánnyal, akik összegyűltek a Csúcsi olvasóköri, hogy ők hogyan élnek meg a nőiségüket,

hogyan élnek meg a lányok nővé válásukat, a menstruációt, majd később az anyává válást. Mindközben próbált arra ráhangolódni, hogy maguk a résztvevők mit tartanak fontosnak.

Az alkalom elején Márki-Zay Péter polgármester, a Mindenki Magyarországa Mozgalom elnöke is jelen volt, és megköszönte a segítséget azoknak, akik a nem kevés pénzt összegyűjtötték, amiből egy apró ajándékot tudtak átadni a megjelent asszonyoknak, lányoknak a Százszorszép program keretében. A polgármester egyúttal mindenkinek jó egészséget is kívánt.

– A menstruációtól kezdve a változókorig sok mindenről beszélgettünk. A téma érzékenysége miatt először nehezen oldódtak a résztvevők, de miután néhányukat be tudtam vonni a beszélgetésbe, oldódott a hangulat. Volt aki a végén odajött hozzám, és megköszönte, hogy milyen jó volt, szívesen hallgatta volna még tovább is, de zárkózottabb típus, nem szeret mások előtt beszélni – foglalta össze a rendezvény végeztével tapasztalatait Purosné Magdolna perinatális szaktanácsadó.

A Százszorszép program következő alkalma előreláthatólag szeptember 21-én, csütörtökön lesz. ■

FEJLESZTÉS • Újvárost kötik össze a 47-essel

Épül a Tóth malom utca



MÁR A SZEGÉLYKÖVEKET RAKJÁK LE AZ ÉPÜLŐ ÚT MENTÉN

KOROM ANDRÁS

Százmillió forintból építetteti az önkormányzat azt az elkerülő utat, mely a Tóth malom utcán át teszi majd lehetővé a Szeged felé Újváros felől (és viszont) közlekedőknek, azt, hogy ne kelljen átkelniük a Hódtói lakótelepen.

A Tóth malom utca hiányzó szakaszának megépítésével jelentősen csökkenhet az autóforgalom többek között a Kaszap és a Tóalj utcákban. Azoknak, akik a hódtói, újvárosi és susáni városrészekben laknak, ezen az elkerülő úton gyorsabban juthatnak ki majd a 47-es útra. A beruházás kivitelezésének első üteme 100 millió forintos önkormányzati forrásból már nyár

elején megkezdődött.

A második és harmadik szakaszban kerékpárút, közvilágítás és a Széchenyi térig a jelenlegi út szélesítése is megtörténik majd. Az első ütemben megvalósul a laktanyai körforgalomtól a szennyvíztisztító bekötőútjáig egy 5 méter széles út. A 388 méter hosszú új útszakasz kivitelezésére tíz ajánlat érkezett. A legolcsóbb ajánlatot a Colas Út Építőipari Zrt. adta. A társaság nettó 99 millióért jelentkezett a munkára, míg a legdrágábban, nettó 170 millió forintért az algói székhelyű DÉLÚT Építő és Bányászati Kft. vállalta volna el feladatát – derül ki az elektronikus közbeszerzési rendszerben nyilvánosan elérhető bírálati összegzésből. ■

Bessenyei BÉRLLET

2023/2024

2023. OKTÓBER 21. 19:00

Szakonyi Károly:
ADÁSHIBA
JÁTÉKSZÍN | KOMÉDIA KÉT RÉSZBEN

2023. NOVEMBER 08. 19:00

Szirmai A.-Bakonyi K.- Gábor A.:
MÁGNÁS MISKA
RÁTONYI RÓBERT SZÍNHÁZ
OPERETT

2023. DECEMBER

Molnár Ferenc:
AZ ÖRDÖG
ZENTHE FERENC SZÍNHÁZ
VÍGJÁTÉK KÉT FELVONÁSBAN

2024. FEBRUÁR

Arne Sultan – Earl Baret – Ray Cooney:
A FELESÉG NEGYVENNÉL KEZDŐDIK
FÓRUM SZÍNHÁZ | HÁZASSÁGJAVÍTÓ KOMÉDIA

2024. MÁRCIUS

Barta Lajos:
SZERELEM
BARTÓK KAMARASZÍNHÁZ
SZENVEDÉLYES VÍGJÁTÉK

2024. ÁPRILIS

Pierre Chestnot:
HOTEL MIMÓZA
TURAY IDA SZÍNHÁZ
VÍGJÁTÉK KÉT FELVONÁSBAN

Teljes árú bérlet: 26.500,- Ft | Nyugdíjas/diák bérlet: 23.500,- Ft

Bővebb információ: Tel.: 06 62/ 533 317 | E-mail: bfmkprogramok@gmail.com | Web: www.bfmk.hu

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Városunk közéleti lapja.

Vásárhelyi Valóság • Megjelenik háromhetente
Főszerkesztő: Kozó Attila • Lapzárta: 2023. augusztus 24.
Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely, Andrásy út 1. Telefon: 06 30 6252 451.
Kiadja: Vásárhelyi Médiacentrum Nonprofit Kft., (6800 Hódmezővásárhely, Andrásy út 1.)
Ügyvezető: Kozó Attila • Nyomdai kivitelezés: Délkelet-Press Kft. • ISSN 2630-8266.